

2025年12月5日 星期五 编辑:王秋林 校对:丰雁 美编:申宝超

整治公园安全隐患 打造舒适游园环境

本报讯 (记者 陈卓) 12月4日,记者了解到,为保障群众游园安全,进一步增强群众的体验感,近段时间,市城管局西区公园服务中心对所辖公园,开展了安全隐患专项排查整治行动。

本次行动充分结合季节特点、

游客流量变化,并针对公园临时板房安全隐患、设施老化、游客不文明行为等进行全面排查。排查范围覆盖园区道路、防护设施、健身设备、消防系统、涉水区域等重点领域。目前,已更换破损护栏、木栈道80平方米,检修路灯76盏,维修保养健身

器材10台,新增安全警示牌23块等,累计完成36项隐患整改,整改完成率100%。

同时,市城管局西区公园服务中心将不断提升公园安全管理精细化水平,为群众打造安全、舒适的游园环境。

“老年豫剧团” 让戏迷过足戏瘾

□记者 李蕊



从剧团退休的徐丽萍为居民表演

“每周我最盼望的就是周三下午来听戏,真过瘾。”住在红旗区渠东街道新东社区养老服务中的于增霞老人说。

12月3日下午,刚踏进红旗区渠东街道新东社区二楼的走廊,就听见廊道尽头传来的戏曲声。位于二楼西侧的老年活动室内好不热闹,一段豫剧《朝阳沟》选段正在上演。一旁的长椅上,老人们正津津有味地听着。随后,传统豫剧《穆桂英挂帅》《花木兰》等唱段依次上演,让一旁的老年观众直呼“过瘾”!原来,这是该社区居民自发组织的乐民艺术团在为社区的老年人表演。

“我们每周三都会来到社区这里为居住在养老院的老人唱戏。”据该艺术团组织者党慧说,她之前一直在社区服务居民,是辖区庭院的一名庭院长,自己比较喜欢唱戏。前几年,社区党委了解到周边居民对豫剧的喜爱后,专门腾出一间房子作为社区豫剧迷的活动场所,还让党慧负责成立以豫剧为主的艺术团,让每一名豫剧爱好者有了家的归属。

应运而生的艺术团成立于2020年,现有成员22人,其中年龄最大的86岁,最小的也70岁有余。这些成员中有豫剧爱好者,也有从剧团退休的专业人员,大家聚在一起为了一个共同的目标,那就是“老有所乐”。

成员徐丽萍是从剧团退休的,她不仅唱功好,还义务指导豫剧爱好者学习戏曲。她的老伴儿也在该艺术团,从事乐器伴奏,老两口可谓琴瑟和鸣、妇唱夫随。“我和老伴儿非常高兴能参加到这个团队里,来继续我们的专业和爱好。”徐丽萍说。成员尚春爱家住在宏力大道西段,每周三下午,她都会骑车穿越半个城市从大西头跑到大东头来参加表演。党慧自己也很用功地学习,有时候不会背词,睡到半夜醒了,还要再背几遍。

精彩的表演,优美的唱腔……为了让演出更出彩,团里成员除了演唱,他们还编排了表演动作、对唱等。艺术团不仅在自己所属的社区表演,有时候还走出去,走进敬老院表演。“我就爱听戏。”一名经常来看表演的大爷说,他以前经常去公园或广场上听人家唱戏,自从知道家门口有了这个好地方后,他每周三都来这里“报到”,只为能过过“戏瘾”。

豫剧是中国五大剧种,是积淀了民族审美习惯和文化传统的艺术瑰宝,豫剧作为一种中国独有的艺术,早已经成为世界的艺术瑰宝。乐民艺术团在让辖区老年人过足戏瘾的同时,也大力弘扬了传统文化,丰富了居民文化生活,激发了居民对豫剧的热爱之情,让豫剧真正飞入寻常百姓家。

文明新乡 因我而精彩

辉县市民爱心接力 争相购买残障家庭的“救命鸡”

本报讯 (记者 刘志松) 12月3日,当父亲顺利完成截肢后的二次手术,辉县市南村镇丁庄村的任立国终于松了一口气。

就在几天前,为筹集父亲的手术费,他忍痛决定售卖尚未出栏的草鸡。消息经当地自媒体“辉县部落”发布后,引发全城爱心涌动,短短一天内,市民争相购买草鸡,并捐助数万余元的爱心善款,为这个多难之家解了燃眉之急。

11月29日晚,任立国的父亲不幸遭遇车祸,导致一条腿截肢,且急需进行二次手术。这个家庭本就负担沉重:任立国与妻子均为残障人士,其14岁的侄子患有脑瘫。巨额手术费让这个家庭一下子陷入困境。无奈之下,任立国决定提前售卖自家饲养、尚未长成的草鸡。

12月2日,“辉县部落”负责人王浩得知情况后,主动通过平台发布求助信息并开通直播,帮助销售。消息迅速传开,辉县市广大市民反响热烈。爱心人士不仅争相认购“爱心鸡”,还积极踊跃捐款。



一向热心公益的王浩率先捐款500元,并协助将草鸡运至辉县市愚公洞附近方便市民购买。

购买现场,市民们纷纷“化零为整”,多付钱、少拿鸡,甚至直接捐款(如图)。陌生的爱心人士纷纷慷慨解囊,涓涓细流汇成暖流。

此外,丁庄村村委会也积极行动,协助上报材料申请社会救济。

多方援助让任立国一家在寒冬中倍感温暖。任立国感动地表示,已将每一位爱心人士的姓名仔细记录,日后将逐一感谢。

目前,任立国父亲二次手术已顺利完成,病情趋于稳定。这场由辉县市全城市民参与的爱心传递,不仅解决了手术费用难题,更彰显了辉县市深厚的互助温情。

城管局给流浪犬只送“福利”

本报讯 (记者 李蕊) 12月4日,卫滨区城管局工作人员给市宠乐宠物服务公司(如图)。看到有人来,该公司院内几只放养的小狗兴奋异常,有的直立起身子,有的登高眺望,有几只胆子大一点儿

的小狗索性摇着尾巴围着人撒欢,似乎在表示欢迎。“狗狗们很有灵性,知道有人来送美味大餐,所以开心成这样了。”公司有关人员说,“自从公司成立以来,资金紧张的情况时有发生,流浪狗的食物无法得到长期保证,城管人员送来的这些冷冻肉,真是雪中送炭。”

“关爱流浪犬只是全社会共同的责任。”卫滨区城管局工作人员李须梁表示。为进一步提升动物收容场所流浪动物健康水平,保障动物福利,此前,该局已多次为该公司捐赠各类急需食品和保暖物资。人们在治理城市的同时,也要让流动动物有一个温暖的“家”。下一步,卫滨区城管局将进一步加强针对流动动物的关爱活动,助力我市文明城市创建,同时也呼吁广大养犬市民“文明养犬”携手共建安全、整洁、和谐的温馨家园。

